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P1

Se efectua una lixiviación en pila de un mineral que contiene crisocola (CuSiO3·2H2O) y atacamita Cu2(OH)3Cl), cuya ley total de cobre es de 1,2% y su densidad total aparente igual a 1,5 t/m3 (densidad de mineral apilado). La altura de la pila es igual a 6 m, mientras que la tasa de riego con solución ácida es de 15 l/h-m2. Al hacer análisis de costos, se determinó que la recuperación óptima es de 87%, la que es posible obtener al término de 80 días de lixiviación. Calcule, para una producción de 125.000 t/año de cobre:

a) La masa diaria de mineral a procesar.

b) Las dimensiones de la pila de lixiviación (considere que el largo es igual a 3 veces el ancho).

c) El flujo de solución acuosa enviada a SX.

d) La concentración de cobre en solución acuosa enviada a SX si la solución de riego utilizada contiene 0,5 gpl de Cu+2. 

Solución:
a) El flujo másico de mineral diario requerido se determina a partir del siguiente cálculo:


[image: image1.wmf]100

87

100

2

,

1

365

000

.

125

n

ecuperació

R

l

Ley_minera

Cobre

 

de

Produción 

´

=

´

=

ano

día

año

t

M

Mineral



[image: image2.wmf]tpd

M

eral

23

,

803

.

32

min

=


b)   Las dimensiones de la pila se determinan mediante el siguiente cálculo:

· Flujo volumétrico de mineral a tratar:
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· Volumen de la pila:
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· Área de la pila:


[image: image5.wmf]2

3

27

,

584

.

291

6

76

,

505

.

749

.

1

m

m

m

h

V

A

pila

pila

pila

=

=

=


· Dimensiones de la pila:
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c)   El flujo acuoso enviado a SX se obtiene mediante el siguiente cálculo:
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d)   La concentración de cobre en el flujo acuoso enviado a SX se obtiene mediante el siguiente cálculo:
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